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Kancsuka ésakasztúfa 
Ezekkel az eszközökkel harcol a 

munkapárt. Kancsukával és akasztófá­
val, terrorral, presszióval, állások, jo­
gok Ígérgetésével, adományozásával 
vagy megvonásával.

Ezekkel az eszközökkel akarja az 
újvidéki munkapárt a mandátumot kierő­
szakolni. A harc, amelyet ezekkel az 
alantas fegyverekkel szemben meg kell 
vívnunk, nehéz és kemény lesz, de 
megvívjuk és a zászlót a kezünkköl ki 
nem adjuk, ha az újvidéki munkapárt 
egész pandurhada, sáskamódra rá is 
veti magát erre a polgárságra.

Van még önérzet, van még elvhű­
ség, nem mindenki köpenyegforgató, 
nem mindenki elvtagadó, nem mindenki 
politikai stréber és politikai átváltozó 
művész.

Régente a magyarok a Golgotha 
alá mentek hősi halált halni, hát most 
kardcsapás nélkül hajtsunk derekat: 
a kancsuka előtt? Nem és ezerszer nem.

Annyi pandúrja a főispánnak nincs, 
annyi még a császárjának sincs, hogy 
Újvidéken a hazafias polgárságot 'ke­
rékbe törhesse. Lehetnek, lesznek is 
talán köztünk áldozatok, mert a poli­
tikai ellenfeleink előtt minden eszköz 
szent, hogy gazdájuknak: a granicsár- 
nak szolgálatot tegyenek vele, de ezen 
eszközöknél hatalmasabb lesz az a 
gyűlölet, az a bosszúvágy, amelyet 
ezek az emberek ilyen fegyvereik 
használata által belőlünk kiváltanak.

A független, az önérzetes polgárság 
megvetéssel fog elfordulni a,z ilyen 
eszközökkel harcolóktól és százak átka 
fogja őket kisérni.

A főispáni székfoglalóban azt hal­
lottuk, hogy a főispán a mások politikai 
meggyőződését tisztelni fogja. És nincs 
az az órája a napnak: hogy tisztviselő 
tisztviselőnek ne adná a kilincset a .kezébe 
és a főispáni előszoba a meggyötört, 
megkínzott emberek verejtékével vau 
áztatva. A főispán maga elé citálja és 
„megdolgozza“ szép szóval, fenyegetés­
sel a polgármester által már „előké­
szített“ tisztviselőket.

Nem úgy uraim! így nem engedünk 
velünk elbánni! A főispán beiktató be­
szédében azt is mondta, addig fogja 
tisztelni a mások meggyőződését, amig 
a fegyverek, amelyekkel az elleniek k 
harcolnak, olyan tiszták, mint az övei.

Főispán ur, ezek tiszta fegyverek?
Ez kancsuka, ez terror, ez pressió.
Főispán ur, Újvidék nem Apafin és 

amit mint főszolgabíró megtehetett. 
Apatinban, azt egy intelligens városban 
nem teheti meg.

ügy tudjuk az első fegyelmi vizs­
gálatot már megindította — csodás 
véletlen, — egy gerinces Justh párti 
tisztviselő ellen. Bravó! Csak előre 
főispán ur!

Indítson fegyelmiket, függeszsze 
fel az összes hazafias tisztviselőket, 
folytassa üldözését mindenki ellen, csak 
igy tovább!

A mi táborunkba kergeti még azo­
kat is, akiket elvi ellentétek tőlünk 
elválasztanak !

Vagy azt hiszik: a munkapártban 
vagy passzív állásponton nincsenek önér­
zetes férfiak, akik a kivégzésnek ezt a 
módját megvetik. Vagy azt hiszi: a mi 
szabadon gondolkodó polgárainkat kan- 
csukázni lehet.

Csak folytassák! Kérve kérjük! A 
szegény, meggyötrött tisztviselők felé 
pedig a polgárság nagyrabecsülésének 
babérkoszorúját nyújtjuk, mindegyi­
kükben mártírt látunk, azokká avatta 
őket a császár újvidéki pandurhada!

„Jönni fog, mert jönni kell egy jobb 
időnek“ .... Soká már nem késhet! 
Türelem! Kitartás! Győzni fogunk !

Az igazság, az Eszme, a szabadság 
győzelme lesz! ó.

Függetlenségi vagy munkapárti?
Szomorú és ha nem bizhatnánk erős 

hittel hazánk jobbjaiban, kétségbeejtő 
az a mai politikai helyzet, mely édes 
hazánk egét sűrű, vészterhes felhőkkel 
borítja. Veszedelem, a külellenség szülte 
veszedelemnél sokkal nagyobb — fe­
nyegeti hazánk nemzeti létét, alkotmá­
nyát és szabadságát, még pedig olyan 
helyről, melynek mindennél inkább éb­
ren őrt kellene állania nemzetünk jogai 
és törvényeink védelmében.

Aki csak némileg ismeri hazánk 
történelmét, annak tudnia kell, hogy 
ezer éves múltúnkban voltak olyan 
válságos pillanatok és idők, amikor 
őseink vérüket, életüket, vármegyékre 
terjedő vagyonukat hozták áldozatul, 
hogy a nemzetet a rabigába haj­
tani akaró ellenséggel szemben meg- 
védelmezzék. Hozzá volt a magyar 
szokva a véres küzdelmekhez, amelye­
ket őseink a nemzet, a haza szabad­

ságáért lelkesedéssel megvívtak s a 
nemzet, a mi őseink a legnagyobb ve­
szélyek idején sem voltak soha sem 
kétségbe esve a haza sorsa felett. De 
bár sok özvegy, sok árva siratta a 
csatamezőn elhullott honfiakat, az ak­
kori állapot még sem volt oly kétség­
beejtő, mint a mai, mikor tulajdonkép 
nem külső ellenség, hanem ennél sok­
kal veszélyesebb, a magyar haza em­
lőjén táplált, eltévelyedett fiai e hazá­
nak törnek a nemzet törvényei, alkot­
mánya és ezzel együtt a nemzet sza­
badsága ellen. Gonoszságra vall, még 
pedig nem is kis mérvűre, hogy olyan 
egyének, akik ennek a hazának min­
den javával bőségesen meg vanalc áldva, 
vállalkoznak arra, hogy a nemzetet 
először jogaitól s ha ez siketül, később, 
még meglevő kis szabadságától is meg- 
foszszák.

Egy vigasztaló van és marad, ami 
reménysugárral tölti el a haza javáért 
aggódó lelkeket; az t. i., hogy most a 
nemzetek vágyát és óhaját már nem 
a véres kard, hanem az emberek lel­
kiismerete dönti el. A véres csatame­
zöt most a szavazási tér váltotta 
fel. Most a nemzet vágyának és óha­
jának könnyen tehet mindenki eleget, 
csak hallgasson lelkiismerete intő sza­
vára, mely azt mondja: szeresd a hazát!

A nemzet függetlenségéhez feltétle­
nül szükséges, hogy a polgárok anyagi­
lag szükséget ne szenvedjenek, tehát 
első sorban és mindenek előtt a nem­
zetet anyagilag kell függetlenné tenni. 
Ennek pedig első és főkelléke az 
'ónálló bank és az ónálló vá?nterület. E 
kettő nélkül sem ipara, sem kereske­
delme nem lesz, nem lehet hazánknak, 
tehát közgazdaságilag le vagyunk köt­
ve. Mindkettőnek felállításához királyi 
esküvel szentesített törvényekben gyö­
keredző jogunk van. Mindkettőre nézve 
szerződéses viszonyban állunk Ausztriá­
val, de ezt a szerződést lejáratkor 
szabadon felbonthatjuk.

Csakhogy mit tapasztalunk e szer­
ződés lejáratának küszöbén? Ausztria 
minden áron tovább is lekötve akar 
tartani bennünket. Ha Ausztriának ebből 
a közösségből, ebből a szerződésből 
haszna nem volna, bizonyára maga 
iparkodnék azt minél előbb felbontani, 
széttópni és hagyná, hogy tegyünk, amit 
akarunk. De mert — a statisztika meg­
dönthetien adatai szerint — végtelen 
haszna van, ezek a közös szerződések 
valósággal halálos Ítéletet képeznek a.
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magyar nemzetre nézve, míg nekik 
kincsesbánya.

Mindent elkövetnek tehát, hogy azo­
kat az államférfiakat, akik ennek a 
közösségnek megszüntetését sürgetik, 
lehetetlenné tegyék. Politikailag züllött 
alakokat bérelnek fel, azokat méltóság­
gal, királyi kegygyei és mindenféle 
javakkal elárasztva, ráuszítják a nem­
zetre, akik azután törvényszegést tör­
vényszegésre halmozva, azon vaunak, 
hogy a nemzetet ettől a jogától meg- 
foszszák.

Kigyót-békát kiabálnak azokra az 
önérzetes, elvhű férfiakra, akik a nem­
zet jogaiért tántorithatatlanul küzdenek 
s az ö 50 éves szeunyládájuk tartalmát 
ezek felé szórják, üritgetik. A régi utá­
latos szabadelvű cégér helyett uj cimet 
vesznek fel, elnevezvén magukat: mun­
kapártnak, hogy ily hamis álca alatt 
megtéveszszék, elámitsák a becsületes 
munkával foglalkozó egyeneslelkű mun­
kásokat. Hát jó, legyen nekik igazuk, 
hiszen ők is munkára vállalkoztak, de 
becstelen munkára, mely a nemzet jo­
gainak teljes letiprását, elrablását cé­
lozza.

Tajtékzó szájjal — a sok között azt 
is — kiabálják, hogy a függetlenségi 
politikusok a koalíció uralma alatt nem 
vitték előbbre a nemzetet. Igazuk van, 
de azért ne a függetlenségi vezérfiak, 
hanem ők, akik kiabálnak, ők verjék a 
mellüket, hiszen ők állottak útjában, 
ők vetettek gáncsot a függetlenségi 
törekvések elé, miglen az igazi függet­
lenségi. férfiak ott hagyták őket, felbo­
rították a koalíciót, hogy magukban, de 
annál elszántabbau harcolhassanak el­
veik mellett és ezeknek teljes győ­
zelméért.

Ennek a lelkes, megrenditketetlenül 
elszánt tábornak vezére Justh Gyula, 
akinek zászlaja alá kell sietnie minden 
önzetlen, becsületes polgárnak.

A magyar nemzet igazáért, legszen­
tebb jogaiért foly a küzdelem, melynek 
eredménye a szavazási urnák előtt fog 
eldőlni. Akiben él még a jobb jövőbe 
vetett hit s e hitét, reményét megvaló­
sítva akarja látni, ne legyen csüggeteg, 
ne hallgasson a népámitók csalfa jel-

TÁRCA.
A divat.

— A 2)ivat Ujság-})ó\. —
A mikor a divatról akarunk szólani, leg­

elsőkben is arra kell gondolnunk, hogy váljon 
mit tartanak divatosnak Parisban. A „Clian- 
tecler lázból alighanem Chanteclcr csömör 
lett és az a kereskedő, aki sietve telerakta a 
boltját föntnevezett kalapokkal, kalaptükkel, 
színekkel s egyéb dolgokkal, szégyenkezve 
eldugja, mert a naphoz írott ódát már „kuko­
rékolják“ a legkisebb rikancsok is. Mivel pedig 
ezt valamivel pótolni kell, azon kellett lenni, 
hogy minél szebb újításokkal lássák el a vi­
lágot. Csak nézzük meg az elsőrangú divat­
kereskedéseinket, szinte bele káprázik a sze­
münk a sok szépbe, amit Párisból hoztak el 
tavaszra, nyárra. Az uj ruhaformákat nem igen 
lehet valami határozott stílusba sorozni, sőt 
éppen a stílust illetőleg sok bennük az újítás, 
bárha meglepőt egyátalán nem mutatnak.

A nyári divat egészen szabadon hagyja a

szavaira. Nekünk függetlenségieknek egy 
a hitünk, egy az óhajunk: nagynak, 
hatalmasnak és boldognak látni édes 
magyar hazánkat. Nagygyá, hatalmassá 
és boldoggá pedig csak akkor válhatik, 
ha megvalósul a függetlenségi és 48-as 
párt zászlajának jelszava: független, 
szabad Magyarországot! E zászlót lobog­
tatja és viszi diadalról diadalra Justh 
Gyula, e zászló alatt küzdenek elszánt 
kitartással az újvidéki függetlenségi és 
48-as párt hívei s e zászlót — rajta 
gróf l'eleki Arvéd fényben ragyogó 
nevével — akarjuk győzelemre juttatni 
a választási urna előtt.

Á mipk MEetrontó propánja. 

Jüstl Gynla és a nemzetiségiek.
A munkapárt, vagy muszkapárt, vagy 

munkepárt (evőpárt), vagy mungópárt még 
mindig fél nyilvánosságra hozni pro- 
grammját. Becsből szivárog ki, mi is lehet 
az? Hát semmi egyéb, mint egészen 
Bócs jármába hajtani a magyar nemzetet. 
Szesz-, petroleum-, és gyujtómonopolium- 
mal szándékoznak a drágaságot fokozni. 
Aztán sok millióba kerülő tüzérséget 
adni a honvédségnek, de úgy, hogy 
veszítsen eddigi önállóságából is, a kö­
zös hadügminiszter rendelkezése alá ke­
rüljön. No meg legújabban a házszabály 
revízió! Nagyszerű mungó-vivmányok! S 
még akadnak magyar hazafiak, kik ké­
szek támogatni az ilyen lakájkormány- 
progvammot is?

Ezalatt Justh Gyula lankadatlan erélylyel 
és csüggedetlen bizalommal folytatja Délvi­
déken és Erdélyben lelkesítő körútját. A 
merre megy,mindenütt mélységeslelkesedés 
és tisztelet nyilvánul meg személye és az 
elvek iránt, amelyekért, éjt-napot nem 
kiméivé, csodálatos apostoli hittel szer­
vezi az igazak táborát. Temesvárt és 
Lúgoson, a régi szabadelvűek volt váro­
saiban is ünnepelték. Lúgoson a hazafias 
románság is nyíltan csatlakozott hozzá.

S most megragadjuk az alkalmat, 
hogy tisztázzuk a vád kérdését, amely 
szerint Justh a nemzetiségiekkel is kész 
alkuba bocsátkozni. Hát ebből nem igaz 
semmi. Hogy a nemzetiségiek — belátva

nyakat s ig több lesz a szép nyak. mert mi 
sem Öli jobban, mint a sok kemény gallér, 
melynek emléke egy örökös barna esik. A nyak 
körül lesznek csinos kis fodrok, bodrok, hímzett 
vagy csipkés batisztgallérok. A ruhákat kezdik 
kissé cifrázni és a szövetek már nem igen 
hullnak lágy redőkben alá. Az ujjak lehetőleg 
szükek, többnyire egybeszabottak a vállal, vagy 
legalább is a vállhoz szabott pánt fedi a var­
rást. A derék is. a szoknya is ráncolt, szeszé­
lyesen redőzött és egymástól különálló mind 
a kettő. Van azért még egybedolgozott ruha 
is, de ez már ritkább.

Most már nem annyira a formára vetik a 
súlyt, mint inkább az anyagra és a legegysze­
rűbb formákkal is igen szép hatást lehet el­
éírni, kizárólag csak szövettel. Képzeljük el a 
törökmintás selyem, dús mintájú liberti és fullár, 
aprókockás tafota vagy tarkanyomásu bászt- 
selyem hatását, melynek tarkaságát elnyomja 
a simán ráfektetett gáz-szövet, a sifonhoz és 
markizetthez hazonló voál Ninon, mely nagyon 
kedvelt lesz; ezzel fedik az arany-ezüst vagy 
tarka selyemhimzést.

Egyformán kedvelt a lágyan simuló se-

a 48-as politika áldásait — csatlakoznak 
Justhókhoz, annak csak örülhet minden 
jó magyar honpolgár. Egészen más az 
olyan szövetkezés, mely a magyar állam- 
eszme kárára történik, amint hogy Tisza 
István és Khuen is tervezték az Apponyi- 
féle nyelvrendelet visszavonásával vagy 
a jogos politikai sajtóperek tömeges meg­
szüntetésével. Sőt Tisza paktált és meg- 
egyezett a románokkal is; de a szerb 
radikálisokat is más színben és mezben 
tudná bemutatni, ha ö neki, a Bécset 
szolgáló Tiszának hódolnának be.

Bár csak látná be minden jóravaló 
idegen ajkú honpolgár, hogy a 48-as 
programúi megvalósulása érdekében áll 
neki is és hogy igazi ellensége nem a 
magyarban, hanem az osztrák közösség­
ben, az alattomos Bécsben keresendő!

Nemzeti színészet.
Szerdán este mérsékelt látogatottság 

mellett került színre a „jYagymama\ Csiky 
Gergely poetikus vigjátéka, még pedig zene- 
sitett köntösében. A címszerepet Kövessyné 
kreálta, aki ez idényben most lépett fel elő­
ször. Osztatlan tetszés kisérte felléptét. Hangja 
csengő, játéka mesteri, szóval élveztünk. 
Mártha szerepében Borbély Lilit láthattuk. 
Nem nagyterjedelmű, de kellemes hangjával 
és megfelelő játékával tetszést ért el. Faludi 
Károly (Szerémi Ernő) helyénvaló volt. Abo- 
nyi (Örkényi Kálmán) lehet jó bonvivant, de 
énekes szerepekre ne vállalkozzék. Izsó (Ör­
kényi) mint mindig, most is remekelt. Pataki 
mint Tódorka, Károlyiné mint Szerafina ak­
názták ki szerepük komikumát. Ügyes volt 
Derengi (Koszta Sámuel), bájos Károlyi Ibolyka 
(Piroska). Kisebb »szerepükben jót nyújtottak 
Sándor Ilonka (Tímár Karolin) és Faludiné 
(Trézsi). Csak a sorentói dal előadása nem 
mondható sikeresnek.

Csütörtökön Földes Imre színműve „Jt 
kuruzsló'-1 került előadásra telt ház előtt. Nagy 
Sándor kitünően és hűen adta a címszerepet. 
Mesteri volt Tordai Dezsőnek azon jelenete, 
hogy neki, noha börtönviselt ember, élnie kell. 
Élnie a tudományért, élnie az emberiség ja­
vára. Méltó partnere volt Zöldi Vilma, Ilma 
szerepében, ki vigasztalta és midőn Dezső 
mindenkitől elhagyva, majdnem kétségbe esett, 
az életnek megtartotta. Károlyiné jó’anya volt^

iyemkrepp egymagában vagy voál Ninonnal 
együtt dolgozva; az elképzelhetően legalkal­
masabb anyag ez a térd magasságában vagy 
alól összekötött szoknyákhoz, a milyen model­
leket bőven láttunk, de pompásan megfelel a 
sokféleképpen redőzött tunikának s a ruhát 
kiegészítő kabátnak, mely, ha nem is oroszos 
a formája, a derék vonalán mégis öv fogja 
körül.

Nagyon kedvelt a hosszú köpeny fekete 
vagy színes libertiselyemből, de varrják még 
tafotából is, ám ilyen köpenynyel csakis elegáns 
ruhát szabad kiegészítenünk, nem pedig ka­
bátot és blúzt. Kedvelt az indiai sál művé­
szies rendezésben; vannak, a kik ezt a drága 
anyagot szívtelen módon elszabdalják és a 
mintája szerint applikálják. Nagy az előszeretet 
a török minta iránt és még kretonbau is 
kedvelik.

A kalapokról nem mondhatjuk, hogy ki­
sebbek lettek, sőt a nagy formát is még na- 
gyobbitják a sok virággal, mely közül legked­
veltebb a rózsa, hortenzia, geranium, azután 
a szalagdisz és a toll járja, de mindenből sok.
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A mellókszerepeket jól adták Izsó, Lévay. 
Faludi, Károlyi Ibolyka. A szépszámú közön­
ség figyelemmel nézte a szép összévágó előa­
dást és a főszereplőknek, különösen Nagy 
Sándor, kit többször a lámpák elé hivott — 
szívesen és sokat tapsolt.

pétiken leszállított helyárak mellett * Ta­
tárjárás“ ment.

Lóra* kuruc!. . .
Újvidék, április ló.

Valami beköszöntő-félét kellene Írnom 
a mai nappal, hogy illetékes tényezők 
meghívására szerkesztőjévé lettem a 
„Határőrének. Átallom és utálom a nagy­
képűség mesterségét: hát nem is erőlkö­
döm azon, hogy valami fulmináló szóla­
mokkal és bádogpofát öltött föl lejtéssel 
valami nagy értéket tulajdonítsak annak 
a szellemű erő-bővülésnek, ami a magam 
csekély személyével való terheltetéssel 
a „Határőr“-1 érte. Mindössze arról van 
szó” hogy munkát szaporító időket élünk: 
hát munkás-szapoi itásra volt szükség. 
(Majd lesz alkalmam utóbb elmondani, 
hogy mi politikai okok adtak alkalmat 
arra, hogy a munkásszaporitás médiuma 
én vagyok szerencsés lehetni.) Rám 
nézve szerencse: a 48-as párt ügyére 
nézve talán nem szerencse, de — talán 
szerencse. De — ki lát ma hat hét­
tel előre ? ... ■

De hogy elmondjam, amit mondandó 
vagyok és amit mondanom kell e rám 
nézve igen ünnepélyes alkalommal, amely 
— lelkemre mondom! — szivemig hatott: 
ismétlem azt, amit elfogultan már szóval 
mondottam. (Itt közbevetőleg legyen 
szabad kimondanom, hogy ujságiró- 
mesterember — szerintem — elégedjék 
meg mindenkor a publicitás hatalmasabb 
orgánumával, a nyomtatott szóval és 
igyekezzék — tntníül kevesebbet beszélm.)

Ezért irom ezt itt most le, mert ami­
kor mint e lap szerkesztője tegnap este 
először jelentem meg az újvidéki függet­
lenségi és 48 as párt helyiségében. olyan 
előlegezett üdvözlés fogadott, hogy arra 
elfogulatlanul válaszolnom lelkileg
képtelenség volt. Az Eszméért és az Igaz­
ságért rajongók százfőnyi becsületes 
tömege tisztelt meg azzal, hogy elveik 
egyik szerény harcosaként köszöntsenek. 
Fölesküdtem!

Hát én azt, amit akkor mondtam: 
állom. Becsülettel!

Fogadom, hogy amig ennek az újság­
nak a szerkesztője leszek: addig úgy 
igyekszem megállani a helyemet, hogy 
idehozóimnak és az általuk lobogtatott 
zászlónak — becsületére váljak. .. . En is, 
meg a pennám! . . . Isten engem úgy 
sególyjen!

De ha aztán harsan az a harsona, 
hogy: Lóra, kuruc! — ott legyen ám 
mindegyik ember!

Schröder Béla.

HÍREK.
Teleki Újvidéken. Gróf Teleki Arvéd nagy­

nevű és közszeretetü képviselőjelöltünk e hó 
26-án érkezik Újvidékre s több napra terve­
zett itt tartózkodása alatt körünkbe 1 érán dúl 
Justh Gyula is, még pedig Hock János, Vi 
sontay Soma és Nagy György társaságában.

Újvidékiek a harcvonalban. Az ország­
szerte megindult s javában folyó kortesmoz-

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik
fel az újvidéki ártézi gyógy­
fürdőt, melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy

követeljük,
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 

enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, t ellát a

nőkre is kitérj ed.

galmak közepette, az újvidéki függetlenségi és 
48-as párt kész örömmel támogat minden lé­
pést, mely a függetlenségi eszmék megvalósí­
tását előbbre viszi. Örömmel értesült a füg­
getlenségi és 48-as pártnak a szomszéd Csaj- 
kás-kerületben is tervezett megalakulásáról s 
ebben tevékeny részt is kíván venni. Ugyanis 
ma vasárnap, ápr. 17-én történik Zsablyán a 
függetlenségi párt megalakulása s ugyanekkor 
tartja Dr. Hadzsi Koszta, a Csajkáskerület 
jelöltje is programbeszédét. Az ünnepély fényét 
emelni, az ifjú harcosok lelkesedését növelni: 
ezt a célt tűzte maga elé az újvidéki függet­
lenségi párt, midőn a Zsablyáról érkezett 
megtisztelő meghívásnak engedve, elhatározta, 
hogy körülbelül 80 tagú küldöttség által zászló 
alatt résztvesz a mai zsablyai gyűlésen.

Tisztviselőink érdekében. A függetlenségi 
párt vezetősége, mint t. olvasóink előtt isme­
retes, már korábban elhatározta, hogy a vá­
lasztók szabad választási jogának mindennemű 
korlátozását minden rendelkezésre álló eszköz­
zel a legnagyobb erélylyel fogja megtorolni.
A hivatalos nyomás és hallatlan terror éle 
1—2 nap óta főleg vár. tisztviselőink ellen 
fordul, még pedig a toronyalatti laboratórium­
ból kiindulva, oly ádáz és undort keltő módon, 
hogy az ilyen könyörtelen eljárás egymaga 
elég ok lehet arra, miszerint minden jobb 
érzésű és nemesebb ízlésű ember már csak 
azért is utálattal forduljon el a munkapárttól 
és muszka vezetőitől. A zaklatott és lelkileg 
meggyötört, de e behódolástól vonakodó tiszt­
viselők ügyét pártunk magáévá teszi s e bó 
15-i népes értekezletén elhatározta, hogy elv­
hűségük teljes mérvű elismerése mellett, úgy 
erkölcsi mint anyagi támogatásukra kész.

A hadügyminiszter és a Városi Ártézi 
Fürdő. Az „Újvidéki Városi Ártézi Fürdő“ 
Igazgatósága fölajánlotta úgy a magyar kir. 
honvéd tisztikar részére, mint a közös hadse­
reg részére kedvezményes áron a gyógyfürdő 
használatát. A hadügyminisztérium 5-én kelt 
és a fürdő Igazgatóságához intézett leiratában 
a következőket irja: A Városi Artézi Fürdő 
Tekintetes Igazgatóságának, Újvidéken. A 
hadügyminisztérium a Tekintetes Igazgatóság 
ajánlatát a katonai rendeleti Közlönyben köz­
hírré tette. Az engedélyezett keevezményért 
fogadja Tekintetes Igagatóság leghálásabb 
köszönetünket, A hadügyminisztérium nevében 
j(ofmann táborszernagy.

Magyar istentisztelet. Május 5-én az 
evangélikus templomban magyar istentisztelet 
lesz, amikor is az evangélikus dalkör Schubert 
Ferenc: „Száll szivünkbe Szentlélek“ című 
énekével fog közreműködni. Nagyban fogja 
emelni az istentisztelet fényét a liturgia is. 
Ez utón is felhívjuk az evangélikus hívők és 
a szívesen látott érdeklődők figyelmét ezen 
istentiszteletre. Az evangélikus templom pad­
jai magyar istentisztelet alatt félig üresek 
voltak; reméljük, hogy lapunk számára ezen­
túl örvendetesebb hirt hozhatunk.

Helyreigazítás. Tévedni emberi dologr 
a tévedést belátni s helyreütni nemes köte­
lesség, melynek szívesen teszünk eleget akkor, 
mikor szerzett értesüléseink alapján saját 
elhatározásunkból ezúttal kijelentjük, hogy m, 
számban „Bojkott“ cim alatt közölt s Giffinger 
polgártársunknak tulajdonított kifakadások 
nem történtek meg, azok misztifikáción ala­
pulnak s Giffinger nevével annál kevésbé nem 
hozhatók kapcsolatba, mivel németajkusága 
dacára is magyar hazafinak tartja és vallja 
magát.

Tavasz a fürdőben. A „Városi Ártézi 
Fürdőben* az első tavaszi napok tömegesem

'.'iV -Á *
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hozták az idegeneket, akiket legfőképen az 
újvidéki fürdőben meggyógyult betegek aján­
lottak ide. Különösen az uj villanygyógymódok 
iránt mutatkozik nagy érdeklődés és a legu­
tóbb itt járt orvosok a legnagyobb elismerés 
hangján szólanak a fürdő tökéletes felszere­
léséről.

Tfiz. Szekeres Imre — Mikes Kelemen-u. 
házának — kamrájában, állítólag mosás után 
el nem hamvadt parázstói, e hó 16-án hajnali 
2 óra után tűz támadt, mely a főépület nád­
dal fedett tetőzetébe kapva, ezt lángba borí­
totta s'csakhamar elhamvasztotta. Szerencsére 
az éji őrjárat észrevette a veszélyt s ekkép 
sikerült az alvó házinépnek idejében megmene- 
kedni. Tűzoltóink nagy buzgóságának köszön 
hető, hogy a tűz tovább terjedése meg lett 
akadályozva. A ház biztosítva volt.

Pályázat. A közös hadsereg katonai ne­
velő és képző intézeteiben magyar honos ifjak 
részére fentartott és az 1910/911. tanév kez­
detén betöltendő kincstári, magyar állami 
alapítványi, magán alapítványi és fizetéses 
helyekre szóló pályázati hirdetmény a kato 
naügyi osztálynál (Városháza I. emelet 22. 
ajtó szám alatt) elfekszik és abba a hivatalos 
órák alatt bárki betekinthet.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hivatalnál 
e hó 8 —15-ig bejelentett születések: 30, még 
pedig 13 fiú, 7 leány; meghalt: 23.

Az evangélikus dalkör elnöksége hálás 
köszönettel nyugtázza az alábbi kimutatásban 
részletezett nemes adományokat, melyek fenti 
dalkör f. é. március 12-én saját pénztáralap­
ja javára megtartott alapítási ünnepély alkal­
mából befolytak. Felülfizettek : Bussing János, 
Fábry János Beit. 8—8 k, Ohrensteiu Hen­
rik Beocsin-Budapest, Hesz Frigyes 5—5 k , 
Lovrékovich, N. N., 4-4 k., Weisz Vilmos’ 
Di'. Orth Mihályné Pincéd, Banhayer Károly 
és Burmán Sándor 3-3 k., Dalia Lajos, Stengi 
Gyula, Neupauer, Losztorfer, B. Belehorszky 
G., Schumacher Sándor, N. N., N. N., 2—2 
k., Kovács Lídia, Stibrányi, Morgenfhaler F., 
Molnár K., Szondy Ilonka, Urbán, Blaschkói 
Dr. Jáhn, IV N. 1 1 k. Felkérjük a nagyér­
demű közönséget, hogy ezen virágzásnak indult 
egyletet továbbra is szives pártfogásában ré­
szesítse.

Fontos a háziasszonynak. Tisztelt hölgy­
olvasóink figyelmét felhívjuk a lapunk mai 
számában megjelent Eglasine-féle hirdetésre.
Az Eglasine egy padlófénymáz, amely valóban 
párját ritkiija. A padlónak remek tükrös fényt 
kölcsönöz, amely évekig eltart.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö 
zelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 
24. napján d. e. 9 órakor a szegedi alsó szi­
vattyútelepen fognak megtartatni. A vizsgálati 
kérvények kellően felszerelve a m. kir. kér 
iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körút 61.) 
beküldendők.

A robogó vonat tetején ül Hörpentő bátya, 
Dörmögő Dömötör, a hírneves mackó mulat­
ságos utitársa; a ki bővebbet akar róla tudni, 
hogy s mért került oda, elolvashatja Sebők 
Zsigmond és Benedek Klek képes gyermeklapja, 
a Jó Pajtás legújabb számában. Ugyanitt ol­
vashatni Lampérth Géza és Vértesi Gyula 
verseit, Lengyel Béla és Dánielné Lengyel 
Laura elbeszéléseit, Imre Károly cikkét az 
egyenes járásról, tréfás képes történetet há­
rom Béka urfi kalandjáról, Benedek Elek út­
leírását a Szákelyföldről, Rákosi Viktor regé­
nyét, a szerkesztői izeneteket, rejtvényeket. 
A pompás képek közül kiemelkedik Garay 
Ákos rajza. A Jó Pajtás előfizetési ára ne­
gyedévre 2 k. 50 f. Megrendelhető a kiadó 
Franklin Társulatnál (Budapest, Egyetem-utca 
4. sz.), mely kívánatra ingyen küld mutat­
ványszámot.

Levágtak a füléből. Rankov Milán zentaj 
borbélylegény esténként udvarolni járt egy 
leányhoz, amit a környékbeli paraszlegéuyek 
nagyon megirigyeltek s azért bosszút forraltak 
a szerelmes borbélylegény ellen. A múlt na­
pok egyik éjjelén kilesték, amint kijött a 
leánytól s ekkor egyikük elkapta, a másik 
pedig éles késsel levágta fülének alsó puha 
részét, azután elszaladtak. A nagy ijedtség 
közepette a borbélylegény is elszaladt s észre 
sem vette, hogy hiányzik a füléből valami. 
Csak mikor hazatért, figyelmeztették erre a 
társai, akik segítségére siettek és elállitották 
a nagy vérzést.

Kivándorlás a Bácskából. B. Bodrog 
vármegyéből az elmúlt március hóban 758-an 
vándoroltak ki és pedig Amerikába 595, Né­
metországba 35, Szerbiába 96, Romániába 13 
Bulgáriába 3, Svájcba 2, Angliába 2, végre 
Európa többi államaiba 12-én.

Elnökváltozás. Bállá Árpád pár­
tunk szeretett, népszerű elnöke a fügéét- 
lenségi és 48-as pártnak, évek óta vezére 
pártelnöki állásáról, lemondott és indit- 
vanyara a Bállá Árpád által vezetett 
küldöttség, Szalay Lajos, kir tan. polgár- 
mestert, városunk köztiszteletben és köz- 
becsülésben álló férfiát kérte fel az 
elnökség vállalására, amelyet az a nála 
tisztelgő száztagú küldöttség előtt tartott 
magas szárnyalásu beszédével el is fo­
gadott.

diadalának egy-egy szép emléke valamennyi.
Elmondotta a művószasszony, hogy alig 

várja már, hogy ismét színpadon legyen és 
játszhasson az ő kedves közönsége előtt 
Visszavonulásának ideje alatt állandóan tanult 
közelebb pedig tengerre megy, Riminibe, vagy 
Lidóra és csak az őszre tér vissza, amikor 
már ismét megkezdi vendégszerepléseit. Meg­
hívásai vannak mindenünnét. Hívják hangver­
senykor tra is. Az őszre Budapestre kötötték 
le több hangversenyre.

Bucsuzkodása óta csak művészi ambíciói­
nak él és bájos két kis fiának Tibor és Ervin 
a müvészasszony legnagyobb büszkesége, 
akiket még a színpadnál is nagyobb rajongás­
sal imád. Kun Richard, a szegedi színház 
művószkarmestere volt most a mestere s amint 
ideje jut, tanulmányait folytatni fogja Bécsben 
és Párisban.

Ternovszky Margit rövidesen tehát újból 
megjelenik a színpadon. Azt a pályát, melyet 
nálánál talán senki több remónynyel és dicső­
séggel nem kezdett meg, folytatni fogja ott, 
ahol az öszszel megszakította. A művészi vér- 
tezet egész fegyverzetében, tökéletes felké­
szültséggel, teljes kiforrottsággal jelenik meg 
most már a közönség előtt Ternovszöy Margit 
aki páratlanul gyors emelkedésével az operetté 
sikkes világában már is a legelsők között van.

dfa/na/ gyula.

A gyermeknap. Más években az orsz. 
gyermekvédő Liga április 1-én tartotta az ő 
gyermeknapját. Most a vezetőség úgy határo­
zott, hogy f. évben a gyermeknapot május 
hó elején fogja megtartani az egész országban.

Egy gondos háziasszony
rr

lyázata
abból áll,

csarnok'
Ternovszky Margit.

A vármegye a Rákóozi-szobor javára.
A zom bori Rákóczi-szobor javára B. Bodrog 
vármegye a már megszavazott 1200 koronán 
kívül újabb 2000 koronát szavazott meg.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Argay Bálint B. Bodrog vármegyei 
és Burgó Jenő Nyitra vm. kir. segéd tanfelü­
gyelőket kölcsönösen áthelyezte.

Megölte a munka. Nagy Varjas Sándor 
szabadkai asztalosmester, aki mint kiválóan 
képzett, iparos nagy tekintélynek örvendett e 
hó 9-én beretvával elvágta nyakán a föiite’ret 
s néhány perc alatt elvérzett. 42 éves volt s 
állítólag a túlfeszített munka okozta pillanatnyi 
elmezavarban követte el végzetes tettét.

Sátogatás a müvészasszonynál. 
Hetedik hónapja már, hogy egy forró, 

diadalmas, ragyogó est keretében Ternovszky 
Margit elbúcsúzott a színpadtól. De csak rövid 
kereteben időre. Nem is búcsú volt az, inkább 
fogadalom a közeli visszatérésre.

A szeretetnek és a ragaszkodásnak pazar 
jeleivel, halmozta el akkor a szegedi közönség 
a muveszasszonyt. Theatre pareé, babérkoszo­
rúk, v.rágerdő, taps, kihívás, újrázások, egész 
este ünneplés: ebben a ragyogó keretben bu-
csuzolt, el egy időre a színháztól Ternovszv 
Margit.

A közönség azóta egyre várja-várja vissza 
kedvencét a színpadra. Hire járt újabban, 
hogy lernovszky Margit már nem is fog többé 
visszatérni a színpadra és tüneményes tehet­
segében, tudásának értékes kincseiben nem 
gyönyörködhetik ezután már a közönség.

Felkerestük.a művészasszonyt otthonában 
es -.1 kérdez tűk jövendő tervei felől.

Virágokkal megrakott szalonjában fogadott 
A falak tele selyem szalagokkal, ragyogó

hogy a ^Kathreiner-féle fKneipp-maláta- 
káve bevásárlásánál nem egyszerűen 
malatakavet kér, hanem mindenkor 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy SKath- 
reiner-félét kivan és csak oly eredeti 
csomagot fogad el, mely ^Kneipp plébános 
GrcKcpci védjegyül és afKathreiner nevet 
viseli, mert egyedül ezek a jelek nyújta­
nak biztosítékot, a valódi ^Kathreiner-ért.

un.v c
7F];<v'V

Fololős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Szerkesztő : Schröder Béla. 

Laptulajdouos: az újvidéki függetlenségi és 48-as pírt

Megérdemli rossz hírét
0 c? a szeszélyes hónap és minden embernek van

■ ra oka, hogy az egészségét féltse tőle. Ezeket a 
veszedelmeket azonban el lehet kerülni. Fay va 

dl szodemás ványpasztillíinak rendszeres liasz-

■ Hálásával. így cl lehet kerülni a meghűlést, a 
meglevőt pedig inog lehet szüntetni, azonkívül

■ Hi??imarad az 8 gondolat is, hogy a pasz­
tillák B szervezetnek is használnak. Fay valódi 

_ szedem pasztillája 1 korona 25 fillérért minden 
idevágó üzletben kapható.

Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. 
fii. buntzert, cs.ós k. udv. szállító, Wien, IV/l. Grosso 
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imennyi. 
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1910. április 17. Határőr

2801. tkv. szám 1910.
Árverési hirdetményi kivonat.

Ifj. Csasztven Pál kiszácsi lakos vógrehajta- 
tóuak Csasztven Pál kiszácsi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 370 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi október hó 
11-től járó 5% kamatai 133 kor. 90 f. perbeli 
és végrehajtási, már inegállapilott, valamint 
jelenlegi 33 kor és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. L. X. t.-c. 
144, §-a alapján és a 146. §-a értelmében az 
újvidéki Isir. tszék mint tkvi hatóság területén 
levő a kiszácsi 926 szitui betétben A. I. 1—2 
sorszám 139/2. és 139/3. hrsz. alatt Csasztven 
Pál tulajdonául felvett jószágtestre 853 kor.-ban 
ezennel megállapított kikiáltási álban elren­
deltetik.

Szert árverés megtartására határnapul 
1910. évi Junius hó 15. napjának d. u. 3 órája 
JCiszács község/lázához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár a/s'án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsávának 10%-át, vagyis 85 k. 30 f. 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c, 42 §-bati 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügymin. rend. 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervény t átszolgál tat ni.

Újvidéken, 1910. évi április hó 5-én.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
Vékey jfoltán, 

kir. trszéki bíró.

Budapest, JYádor-u. 11.

4000 m. sin és hordozható vágány, bille­
nőkocsik, kitérők és fordítók jutányosán 
átadók. - €rde/(/ődők írjanak, „JYÍ. 4-320“ 

jelige alatt jtfosse Rudolf hirdető irodájába

X
GUTMANN TESTVÉREK

kőszénbányatulajdonosok
BUDAPEST,

V. Mérleg-utca 8. szám
ajánlanak:

csépléshez és gőzekeszántáshoz kiválóan 
alkalmas, elsőrendű OSZTRAU1 mosott 
szénből készült 1 és 3 kgmos

BRIKETTET
a legelőnyösebb árak mellett, minden va­
súti és hajóállomásra szállítva.
Telefon számok: 36—37, 36—38, 109—84, 
176—22. Interurban : „33“. 1—1

umMWÁummuuuwdüíé

Azonnal kiadó!
6 szoba, üveg folyosó, a szükséges ösz- 

szes mellékhelyiségek, színek és nagy rak­
tárhelyiség álló ház, mely úri lakásra, vagy 
esetleg üzleti helyiségre is alkalmas, II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 116. szám alatt azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos Petőfi 
utca 87. szám alatt ad.

Akácfaszőlőkaró olcsóbb
mint minden más fából készült szőlőkaró, mert

TARTÓSABB
kapható 130 és 1‘50 méter hosszban

WOLF és TROSTLER
fatelepén Örmény templom mögött.
1—-3 Iroda : Duna-utca 6.

Kiadó üzlethelyiség.
Attila-utca 35. sz. a. egy — jelenleg 

fűszerüzletnek szolgáló — üzlethelyiség, 
mely bármily üzletnek alkalmas, azonnal 
kiadó.

Bővebbet ugyanott a házban.

3982. szám tkvi. 1910.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a zsablyai első 
takarékpénztár részvénytársaság zsablyai be­
jegyzett cég végrchajtatónak Ruhmann Flóra 
kátyi lakos végrehajtást szenvedett elleni 8000 
korona tőke és járulékai iránt folytatott végre­
hajtási ügyében követelésének behajtása végett 
az újvidéki kir. törvényszék és a titeli királyi 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terüle­
tén a kátyi 1393. számú telekkönyvi betétben 
A. I. 1—2-sor 833,834 hr. számú 907 négy­
szögöl beltelekbeli kertnek, 700 ö. i. sz. ház­
nak Ruhmann Zsimondné született Neuberger 
Flórát illető 1/2 részre 806 korona 50 fillér 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

dfatárnaput az 1910. évi rnáius hó 14-ik 
napjának d. e. 10 órája K á t y község 
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
20%-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ának jelzett ár­
folyammal számított s az 1881. évi 3333. sz. 
igazságügyininiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX. 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján

adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

A fenti hrszszám ingatlanok a kikiáltási 
ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

Kelt Titelen, 1909. évi március hó 5.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ságnál.
petrovits, kir. járásbiró.

137. szám tkvi. 1910.
Árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Nagy Ferenc 
újvidéki ügyvéd mint vb. Ruhmann Zsigmond 
kátyi lakos csődtömeggondnokának végrehaj­
tási árverés joghatályával biró önkéntes árve­
rési ügyében, nem különben az 1881. LX. t,-c. 
166—167. §-a értelmében ezennel csatiako- 
zottnak kimondott Zsablyai első takarék- 
pénztár részvénytársaság 8000 kor. tőke és 
járulékaiból álló követelésnek behajtása végett 
az újvidéki kir. törvényszéki és a titeli kir. 
járásbíróság mint tkvi hatóság területén a 
kátyi 1393. számú betétben A. I. 1—2. sorsa. 
833,834 hrszám alatt fölvett ingatlanból B. 4. 
alatt Ruhmann Zsigmond (nős Neuberger 
Flórával) illető */* részre 807 korona becsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1910. évi rrjájus hó 14-ik 
napjának d. e. 9 órája Xáty községhá­
zához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. é. 3333. számú 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1883. évi XXIII. 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

A fenti ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Kelt Titelen, 1910. február 3 ik napján.
A titeli kir jbíróság mint tkvi hatóságnál.

Petrovits, kir. járásbiró.

A legjobb 
tisztítószer
Fogyasztás évente 
60 millió doboz
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FISCHER JÁNOS
V., Nádor-utca 35. szám.
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TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy 
miként kölcsönözhet a szobapadlónak

állandó, szép és előkelő szint, 
amig a valódi £isenstádtler~fé\e

EGLASINE
P'j'wz'tt padló-fény mázt

védjtgy nem használja.

Jfz

1—10 j
Firlooino“három óra alatti 

megszárad. <

Kemény mini a borostyánkő, f 
gyönyörű tükröző szint ad. \

11 teljesen f
szagtalan. 6

11 fénye tartós, e 
moshatóé

és ezért előszeretettel használ-c 
ják konyhabútorok fónyozé-8 
sére is. g
Kérjen mindenütt csak valódi ß 

Páncélos lovag Elsenstéd tler-félc g

S„ padlófénymázt és ügyeljen az g
lllfi „Páncélos lovag“ védjegyre, g
luu amely minden dobozon látható. jg

■ 5500 I
közjegyzőileg hitelesített 
orvosi és magán bizonyít­
ványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle
mell-karamellák

U a három fenyővel, a ■

köhögést
rekedtséget, nyálkásodást. M 
hurutot, görcs- és számár- ffl 
hurutot a legbiztosabban ^ 

megszüntetik.
Csomagja 20 és 40 fillér, 
szelencében 60 f. Kapható 
Újvidéken: Klein Oszkár 
droguistánál, Stefanovits 
Ly. fiánál, Hercz.og István 
gyégytárábah, Karlován : 
Popov Omernél és Brava- 
nisten: Poros K. gyógy­
szerésznél 17—20

2861/1910. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Újvidéki szlovák segélyegylet végrehajta­

ténak Fegyi Sámuel petrőcei lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
500 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi ja­
nuár hó 1-től járó 8% kamatai, 103 kor. 60 
fillér végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 9 kor. és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. LX. t-c. 
144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az 

"újvidéki kir. tszék, mint tkvi hatóság terüle­
tén levő a petrőci 2580. sz. betétben A f I. 
sorsz. 7285/2 hrsz. a. Fegyi Sámuel tulajdo­
nául jelzett jószágtestre 850 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1909. év május he 25. napjának d. u. 3 
órája Petrőc községházához tűzetik ki és 
foganatosításával Horváth Gusztáv kir. végre­
hajtó bizatik meg.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2/s*án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10%-át, vagyis 85 korona 
készpénzben vagy az 1881. LX t.-c. 24 §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov.

1-én 3333. szám alatt kelt igazságügymin. rend 
8-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
L. X. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidéken, 1910. április hó 6-án.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
Vékey Jol/án, 

kir. trszéki biró.

WAGNER TESTVÉREK ÚJVIDÉK
VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE
= Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait

ni

korona V. V* V, V,
1. szám Háztartási keverék 11 -.40 —.80 1.60 3.20
2. » Jó „ ?? -.45 —.90 1.80 3.60
3. 11 Karlsbad! y> V -.55 1.10 2.20 4.40
4. 11 Mágnás ), 11 -.60 1.20 2.40 4.80
5. Wagner 1) Y) -•65 1.30 2-60 5-20
6. Gyöngy 91 11 -.48 95 1.90 3.80
7. •n Gyöngy legfinomabb 11 N -.60 1.20 2.40 4.80

kilos csomag

Amerikai íróasztalok «;
meglepően olcsó árban

csak OROSZ és KRAUSZ
Mtomktálian, Újvidék, telefon 24.

3 10-52

LTDCLAYTÖN & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váozl.körót <33,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkósz- 

1 etak,,«,mag^nÍár6 gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
, cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek 
I, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagylijtők,

^ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 
^ femes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek

■«!•=

Ajánljuk nagy raktá­
runkat 5’ és 6’ jó mi­
nőségű száraz hasított 
tölgyfakarókban és 5’ 
gömbölyű hegyezett 
lucfenyőkarókban

Erist János és Boll
fakereskedők
Újvidék.

SW5

0

Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, V., Sas-utca 25. szám. — Telefon-sz.: 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

Elsőrendű Selyp! portlandcementet, Vulkánportiand cementet, kitűnő 
minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50°o-kal túlhaladja.
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Szép utcai lakás,
mely áll 3 szobából és mellékhelyiségekből, 
f május hó 1-vel kiadó.

Özv. Pressburgerné,
Eöltvös-tér, 5.

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK i

j _ VANCIPÖJÉN ...

VÉDJEGYRE
KIPRÓBÁLNI

-forrás. Szénsavdús, diátetikns, 
üdítő asztali ital. — Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legtelltottebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomoriiurut- 
II ál, székrekedésnél. Bright- 
lé e vesebajnál, lép daganat­
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak liurutos bántalmainál.

a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg­
erélyesebb hatással. Föképen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obsti pátiénál, epekénél, elhízási 
hajlamnál, csúzaál és cukor- ' 
betegségnél.

CJfagy báni raktár Magyarországra: fjojjrrann 
zse_^^udapes^)^^áthoiy-u^£^^ta^mmmm

Jd-

Ä húgyhajié és húgysavoldo 
vizelt Királya, bor- és dús 
lithion - tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csiízos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainakgyógyitására
Igazgatóság: Budapest,IV.FerenozJózsef-rakpart 22. 

Kútkezeiöség: EPERJES.

öjTiúélESP kaDhahó minüen füszerkereskedéslieii.

1(Ä Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém 

hozni, hogy üzletemet

Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. sz.
STENGEL FÜLÖP esztergályos), üzletbe helyeztem át.

a n. é. közönség 
m. é. nov. 1-én

’’§4 (ezelőtt
^ Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő, 

az összes arany-, ezüst, és ékszer árak, fali, zseb-, inga-,
^ ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, C'hina- 
^ ezüst és mindenfajta optikai áruk

I meglepően olcsó árakon kaphatók. |
^ Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón ^ 
44 vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi porce-^ 

lánt, képeket, pénzeket stb. Tisztelettel KRAUSZ SAMU,
4j órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám ??
1) (volt Stengel Fülöp-/é/e üz/et.) ^

Meglepő újdonság

Viktória
legújabb angol nyersolaj motor, 4-ütemű, 
rendkívül szilárd, lassú járású, legcse­
kélyebb olajfogyasztás, minden fajta olaj­
iszappal.

tg Minden versenyt felülmúl! Olcsó ár! Kellemes fizetés! „ 
SZABÓ BÉLA utódánál, Budapest, V., Visegrádi-utca 4. g* 

ij 2_B Benzin- és szivógáztelepek vezérképviselete.
Jffff ff ffffffffffffffffffffffffffff $ ffffffffffffffffffffffffffffff

hogy csakis

GROSZ és RRAUSZ
nagyáruházában lehet legjobban 
és legolcsóbban bútort, füg­
gönyöket és szőnyegeket 
beszerezni.
Telefon 24. ÚJVIDÉK. Telefon 24.

VÉDJEGY

|ir^ ^ leieion uj v lucrx, « Hieiun ^

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport.-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Fölerakat: Wagner Testvérek Újvidék.2-25

KERTÉSZ ERNŐ gyógyszer®
Kaphatói Liebmann és Totovic, Rosenblüth Samu, Klein Oszkár, Petrovic és Popovié uraknál.
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8 Határőr 1910. április 17.

Guttmann eredeti szab.

gzeba-tiezettjel
feltétlenül szagtalanok

különböző butoralakban
a legjobbak !!

Valódiak csak mellékelt 
védőjegygye/.

Óvás értéktelen utánzatok ellen !
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK 
Grosz és Krausznál, Újvidék

7-26

1910-es
modellünk 

újításai:
Intenzív lángzó, moly 
gyorsan forral és kevés 

szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészek, me­
lyek kicserélhetők és 

tisztítható!;. 
Művészi kivitel (mo­
dern stilus). Galvani­
zált bronz színezés. — 
Hozzáadva a , Hops“ 
biztonsági gyorsfűző 

eddigi előnyeit, a

„ROPS“ 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbizto­
sabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha földül, elalszik. A 
szesz ki nem folyhat!
Ára Budapesten: 

4.— korona.
Régi használt példá­

nyokat a gyár 2 korona 50 fillér ráfizetéssel 
1910-es modellre cserél ki.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„R0PS“
Budapest, V. Váci-ut 74/59.

Helyi elárusítók: Vogel Henrik, Tóth Antal, An­
ton Georgievic, Josef Klesz & Schn, Dietzgen 
Imre fiai, Leopold Derner.

Képviselők vidéken kerestetnek.

üW" Védjegy: „Horgony!6
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Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak biz.jnyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedórzsölésuek bizonyult köszvenynél,
.... ............. osúztiál és meghűléseknél. ...........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a ,,Horgony“ vódjegygyel 
es a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
6H_ úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Achter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
l'riigában, Elisabethstrasse 5 neu.

*í “

Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS.
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB 
i.ük.sK.wifcr.ite' s».-.ak.yt.i.iK.-sifo RAKTÁRA

Eredeti „Otto“ motorok
benzin, benzol, petroliu, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és 
legolcsóbb iizemerő.

Biztos, nyugodt üzem!

Műm f és Társa, IMtinltz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fű­
résztelepesek részére.

A magánjáró eredeti „OTTO“
ben zinlokomobilok nélkülözhetetlenek min,den gazdának.

Gép motor és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 1.

____ Kérjen árjegyzéket és költségvetést! U1
®5BB555555H5H5c!E5Di5HEE5H5E5H5S5H5H!ii

BALZSAMA.
m
M

m

111
H
íjk,
ydjy,

(M

§8

A lélegzőszervek

Thierry A.
gyógyszerész

Csakis az apáca védőjegyű az igazi
vérköpés, rekedtség, hörghurut, 
bajok, minden belső gyuladás ellen,
tés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fog­
fájás, égési sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb. 
használ. 12 kicsiny vagy 6 dupla üveg. vagy egy nagy családi úti üveg

[ich DIE N
Allein echler Balsam 
aus der Schutzengel Apotheke

A. Thierry mPregrada 
bei Rohltsch Sauerbrunn.

Törvényesen 
védve

minden megbetegedése, köhögésr 
tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomo- 

továbbá étvágytalanság, rossz emósz-

öt korona.
................ - THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ......................

egyedüli valódi
PST CENTIFOLI A-K E N ő C S B -f*

meglepő, csalhatatlan és utólórhetetlen gyógyitóhatásu még a régi, sőt rákos sebek­
nél, sérüléseknél, daganatoknál, gyuladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idogen 
anyagot, gór védést, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely S'60 k,
Cim: Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
10—26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest.

Benzinszivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és világitógáz-

Benzinlokomobilok,
Épületfelvonók.

ES
gép- és motorgyár

WIEN, VII, Wattgasse 78-80.
sürgönyeim .*

Plewa, Wien-Hernals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemencék
keverő- és gyurógépek
az összes sütőipari segédgépek, 

eszközök és

sütőkemence-
armatúrák.

■vrrt Hirschen hau ser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


